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Прискорення темпів науково-технічного прогресу у сучасних умовах 

розвитку суспільства, що переводить його на новий якісний рівень свого 

існування, не має вступати в протиріччя із соціальною необхідністю у 

збереженні і зміцненні здоров’я людини як ключового показника у 

визначенні рівня розвитку держави. Саме здоров’я нації віддзеркалює рівень 

соціально- економічного розвитку суспільства, виступаючи головним 

критерієм ефективності різних сфер діяльності людини. 

Згадані трансформаційні процеси значною мірою вплинули на 

виробництво й ринок праці, а саме на розвиток інтелектуального капіталу 

країни, підкреслюючи роль людини як його головного власника. Отже, 

виникає нагальна потреба формування екологічного та 

здоров’язберігаючого світогляду нації загалом і кожного індивіда зокрема. 

Особливої актуальності у зв’язку з цим набуває визначення підходів до його 

формування в середовищі студентської молоді. 

Сьогодні в Україні, на жаль, простежується тенденція погіршення 

здоров’я населення. Це зумовлено, зокрема, погіршенням екологічної 

ситуації, поширенням здоров’я руйнувальних стереотипів поведінки, 

зниженням доступності до якісних медичних послуг, відсутністю мотивації 

молоді до занять фізичною культурою і спортом. Очевидним також є те, що 

вирішення зазначених питань залежить від дії багатьох чинників, які умовно 

можна розподілити на дві групи: зовнішні і внутрішні. До перших   

теоретики   і   фахівці-практики (О. Алексеєва, Ю. Бойчук,   О. Ващенко,   Г. 

Мещерякова,   І.   Ніколаєва, Е. Солошенко, Л. Товкун, А. Турчинов та ін.) 

відносять фактори, викликані природними, техногенними, екологічними, 

соціальними та іншими небезпеками; до других – фізіологічні, психологічні, 

психофізіологічні чинники [2]. Саме комплекс внутрішніх чинників, на 

думку дослідників, відіграє найбільш суттєву роль у цих процесах, оскільки 



забезпечує формування «людського фактору», який визначає, дотримання 

чи нехтування людиною нормами здорового способу життя – «індивідуальної 

системи поведінки людини в реальному навколишньому середовищі, що 

забезпечує їй фізичний, духовний і соціальний добробут, а також зниження 

негативного впливу на життя і здоров'я наслідків різних небезпечних і 

надзвичайних ситуацій» [1, с.181]. 

Виходячи з цього, зазначимо, що апеляція в повсякденному житті до 

різноманітних засобів фізичного виховання має закласти ґрунт для 

забезпечення і розвитку фізичного, психічного та морального здоров’я 

індивіда [3, с.192]. Отже, гармонійне формування зазначених складових 

здоров’я практично неможливе без використання різноманітних форм 

рухової активності та інших засобів фізичного удосконалення [3, с.192] 

студентської молоді. Аксіоматичним є те, що виконання фізичних вправ є 

найважливішим фактором, необхідним для забезпечення стійкої 

працездатності, здатності мислити, запобігання виникненню стресу, 

пристосування до будь-якого виду діяльності. 

Пропаганда здорового способу життя обов’язково має бути присутня у 

всіх засобах масової інформації та здійснюватися науково-педагогічними 

працівниками у закладах вищої освіти. Сьогодні є розповсюдженою 

тенденція рекламування здорового способу життя відомими спортсменами, 

діячами науки і техніки, зірками шоу бізнесу, що також позитивно впливає на 

мотивацію молоді до занять спортивними вправами. Можна також говорити, 

про активізацію рухової активності молоді, яка забезпечується не тільки під 

час проведення занять фізичним вихованням, а й рахунок відвідування 

спортивних секцій. Сьогодні перед закладами вищої освіти стоять завдання, 

які мать сприяти формуванню позитивної мотивації здобувачів освіти до 

занять фізичними вправами, що є чи не основним складником здорового 

способу життя. Для цього університет має забезпечити розвинену 

інфраструктуру для занять спортом, мати усі ресурси для здорового 

харчування й якісного медичного обслуговування студентської молоді, 

формувати лідерський актив волонтерів, який мотивуватиме інших 



студентів на уважне ставлення до власного здоров’я. Отже, здоров’я людини є 

найвищою цінністю громади, оскільки від його збереження залежить якість 

життя суспільства. 
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